Ke@dAao 1-Zvotuatoa

‘1. Zuotnpa 2 YPAPPIROV £§1000ERDV

Av raBe ypappikr efiowon (tng popeng ax+Py=y pe a=0Mp#0) napilotaver pia
eubeia, tote 2 ypappikeg e§lomoelg Ba rmaplotavouy 2 eubeieg

ax+By =y

aIX + Bly — YI

Otav piddpe yia ovotnpa piddpe yia kowveg Avoeig!

e Tsopetpikn eppnveia

o Ouo eubeieg propetl va tepvovral ( €va Kowo onpeio-povadikr
Auon ouot)patog)

o Ouo euBeieg propei va eivar nmapdAAndeg(kavéva kKoo onpeio-
aduvato cuotnua)

o O6uo eubeieg pmopetl va tautifoviat (arepa kKowva onpeia-
aoploto cuotnpa)
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Ke@dAao 1-Zvotuatoa

eJ.EniAuon I'pappirou Zuotnpatog 2x2

[Ipotou Auvocoupe €va orolodr)Iote cuotpd, MPOKEIPNEVOU va Pydloupe plav
Aaxkpn, ermPAAAstal va 1o @EPOULE MPOTA Of KAVOVIKY pop@r, 6nAadr) o
poper):

ax+By =y

aIX + Bly — YI

Me arda Aoyia, €Xouv eKteAeotel Ta MAPAKATR:

AntaAoigr) mapovopaotwy.
AntaAoigr) mapevOEoewy.

X®P10P0g YVHOTOV A0 ayvedOoToug.

g =

Avaywyr) opoiov opav.

Z1n ouvexela, IPOX®POUHE OTNV £IAUCH TOU OUCTIHATOS ETMAEYOVIAS KATTOA ATTO
TG IMaparat® pebodoug:
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A. M£6060g tng Avtikataotaong

Auvoupe pia ano ug 2 510001 WG IIPOG TOV £vav
Aayveoto (01to1ov ermbupoupe, apa Orolov pag
OULI@EPET) KAl AVTIKAO1OTOUHE 10 AMOTEAEOPA OtV
21 efiowon. 'Etol npoxkurttetl pia e§iowon pe eva
povov ayveoto!

IIapadsiypa

2x+5y=1 (1)
Na AuBei 1o ypappiko cuotnpa:

x—2y=-4 (2)

2X+5y =1 2X+5y =1 2(2y-4)+5y=1 4y -8+5y =1 9y =9
= = Ll =
X—2y =—4 X=2y—4 X=2y—4 X=2y—4 X=2y—4
y=1 y=1 y=1
= = =
X =2y —4 X=2-1-4 X=-2
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B. M£0060g TtV Avtifetwv ZuvieAeotOV

[ToAAarAaotaloupe Kat UG 2 €§1000elg e KataAAnAo apiOpo, ®ote va mpoKUYPouv
avtiBeTol OUVIEAEOTEG PNITPOOTA ATTO KATTO10V AYyVROTOo (TaAl ermAeyoupe aubaipeta
OTIO10V 1AG OUP@EPET). LT OUVEXELd, MPOCOBETOUpE TG 2 £§1000e1S Kata PEAY.
'Etot mpoxkurtetl kat rdAt pia e§iowon pe €va povov ayveoto!

IIapadsiypa

2x+5y=1 (1)
Na AuBei 1o ovotnpa

x—2y=-4 (2)
EmAeyoupe auBaipeta tov ayveooto x

O ouvvteAeoTC TOV X Elval TO 2 —> [2X+5y =1

O ovvteAeoTg TOL X ElVAI TO1 —————> X -2y =—4

TTOAMATAAC1AJOVE TNV 11 e€lowon pE 1 >< 2X+5y =1

soMatAactadovpe Ty 2n eEl0won pe 2

aAAd ene1dr) 6e BOa mporkUWouv aviiBetol cuvieAsoteg MoAAanAaolalm v PO
eSlowon pe -1

-1-[2x+5y=1 -2Xx-5y=-1
=

2. |[x-2y=—4 2x -4y =-8

21 ouvexela, pooBetoupe TS 2 £§l000e1g KAta PEAN:

AX-5y=-1 TN OLVEXELQ, UE AVTIKATAOTACT NG ADOTG
mov Ppnkaue eite omv (1), eite om (2),
S 2X -4y =-8 vroAoyilovpe evkoAa OTL:
-9y =-9&y=1 Rex-21=-9g4&Xx=2-4SXx=-2
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‘ M£Bodog twv Opiloucwmv

Eote ¢va ypappikd ocuotnpa 2x2 og KAVOVIKI] LOP®P1):

ax+By =y

aIX + Bly — YI

®a ovopaloupe Opifouoa tou cuotrpatog kKat Ba tn cupPolifoupie pe 1o ypappa
D, Vv nmapakdtm EKQPAOT):

Me auto tov TIpOrto, UItopoUHE va MPOX®PI|OoUPE otr H1epeuvnor ToU OUCTI|IAToG,
@G e811G:

Alepsuvnon

Av D # O 101e 10 oUOtNua £€xet povadiri Avon rou Sivetat and toug
TUTIOUG:!

Dx Dy

X = — = —

D D

Av D = 0, opwg oupfaivel €éva anod ta dvo Dx #0 1) Dy # 0 10t 10
ouotnua sivat aduvato.

Av D = Dx = Dy = 0O 1t0te 10 ouotnua eivat aopioto, dndadr| £xet
arnelpeg Avoeis.
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IIapadsiypa

2x+5y=1 (1)
Avte rtaAl 1o 1610 ovotnua...

x—2y=—4 (2)

YroAoyifoupe t1g opifouoeg ToU CUOTLIATOG :

2 5
D= =2:(-2)-1-5=-4-5=-9
1 -2
1 5
Dx = =1-(-2)-(4) - 5=-2+20=18
_4 _2
2 1
Dy = =2-(4)-11=-8-1=—9
1 -4

E@doov D = -9 = 0 10 ovuotnpa Ba £xe1 povadikn Avon v :

Dx 18 Dy -9
X=——=—=-2 ===

) Y=

1
D -9 D -9
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‘1 B I'pappika Zuotnpata 3x3

Za va pnv égravav 6Aa pag ta npoPAnparta, xpetaletat
TOPA va PABoupEe MG UTIAPXOUV ETIITALOV KAl
ouotfjpata 3 e§omoe®V e 3 ayvootoug !

H M£Oodog

Auvoupe pila and 1g 3 e§lo00ES WG TIPOG €vav aArod Toug 3 AyveOoToug. XIn)
ouveéxela, avukadiotoupe v tapdotaoct) rnou Bprkape otg addeg 600 e§lomoetg.
IIapadsiypa

2X+y-—-z=2 (1)

Na AuU6ei 1o ovotMpua (4x-y—-3z=-2 (2)

| 2X+2y-Z=9 (3)

Auvoupe nx. v (1) ®g 1Pog y Kat Katomv avuxkadiotovpe otg (2) kat (3):

y=-2X+7Z+2 y=—-2X+Z+2 y=-2X+2+2 (1)
4x —(2X+Z+2)-32=-"2 4X+2X-Z2-2-3Z=-24 6X—-42=0 (2)
\2x+2(—2x+z+2)—z:9 2X —4X +2Z+4-Z=9 | —2X+z=5 (3)

[Tapatnpoupe ot ano ug (2) xkat (3) artadeipOnKe 0 AYVOOTOG ¥ K1 £T01 €XOUNE
KatalAr§etl oe €va ouotnpa 2x2, to oroio AUvetal IOAU eUKOAA:

6x -4z =0 6x -4z =0 6x —4(5+2x)=0 6x-20-8x=0 —2X =20
2SS 2SS S 2SS
-2X+z=5 Z=5+2X Z=5+2x Z=5+2X Z=5+2X
X=-10 X=-10 X=-10
=S S &

Z=5+2X z=5+2(-10) z=-15

AvtuikaOiotoupe 1g Avoeig x = —10 kat z = —15 oy e§iowon (1) :

y=-2x+2z+2cy=-2(-10)+(-15)+2 < y=20-15+2ccy=7

TeAkd, n AUon TOU CUOTHIATOG £ival 1 dratetaypévn tprada apdpwv :
(x, y, z) = (-10, 7, —-15)
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‘I.Z Mn Fpappika Zuotnpata

‘Eva pn ypappiko ocuotnpa eivat auto akpipwg rmou Agetl T ovopd tou: pia 1) Kat ot
duvo
arod TG £§10001G TTOU T0 CUVOETOUV BEV eivatl ypappikr).

Av pia amo tg 6vo eflowoelg eival (ouvrifwg) lou Ba®pol, wg IPOG KATIOOV
Ayveoto TOTE AUvoviag ®G IIPOG autov arp®g tov dayvwoto,  ouvexifoupe
KAVOVTIAG avIKATAOoTAaoT)], PE To ouvnO10pEvo TPOTIO.

IIapadsiypa

X-y=3
Na AuBei 1o ocuotnua
x® —2y® =14

xX-y=3 X=y+3 X=y+3 (1)
= =

x*-—2y* =14 (x*-2y°=14 ((y+3)*-2y°=14 (2)
AvUvoupe 11 (2) kavovika, onwg kKabe e§iowon 2o0u Pabpou:
y2+6y+9-2y2=14<-y2+6y-5=0 A=62-4(-1)(-5)=36-20=16
-6+ \B -6+4
2(-1) B -2

V1,2 = &Syi=1ny2=5

Apa,yaayr =1:
(1) ©x=1+ 3 < x =4 06nladn pua Avon eivar n (%, y) = (4, 1) .
Avtiotowxa, yla y2 = 5 :

(1) ©x =5+ 3 < x = 8 6ndadn pua dsutepn Avon sivar 1 (x, y) = (8, 5) .

Mapatnpnon

Eivat moAu onpavukod va kKatavor)ooupe, o€ auto To OnHeio, 0Tl Ta HUr ypappika
ouotrjpata Oev éxouv anapaimnta pia povadikrn) Avon, alda mbavotata 2 1
rep1000tepeg. Ma napadetypa, oto ovotnpa mou PoAlg Avoape, éxoupe Bpet 0o
Avosig, 1ou 1o 1Kavoroouv: (4, 1) xau (8, 5)
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AoKnoelg yia Avon
1. Na AvBolv ta ovotnuata :
2X—y:4 i_f_lzo
a. B. X Yy
4X+y =5 2X +5y =12
X+1_y-4 X_Y_4
Y- 2 3 5. {2 5’
3X+5y =59 X_EZS

Ke@dAao 1-Zvotuatoa

Na AvBodv Ta TapaKAT® CLOTHUATA:

3x-5=2(y+1)-8
a.

2(x-1)=3010-2y)+9

{3(2—x)—5(y+2)=3x—1
4(x-y)-5x=2x+3(x-y)

1-2X 1+y 5 E(2x+y):l
v. ?;( 2 12 s ?H 2
2 Y oxqo y:2—3y
3 2
Na AvBovv ta cvoTtnuata :
{2x+3y:7 3x+1-|y-2/=3
a. B.
|3x-5y|=1 x+1/+2y—2/=8
Oupoing:
1 2
1 + 3 -0 ;-I';:S
@ 3+X+2y 6+4X-5y B. !
3 1_
3(6x— 5y +4) =3x+2y +401 x y o
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! , 3 .5 3,5
X+y X-y 3 X-7 y+3
Y .
2 1 _ 1 5 4 __
(X+y x-y 6 X-7 y+3

5. NaAvBovv ta cvoTtnuata :
Jx+y) =0 5 {\X+1\=\X+Y\
Vx-y) =2

a.
3X+5y=9

6. Na Avbovv o1 eElowoec:

1+X  1+X 1+X+X>  1+X

=16

1-X+Xx> 1-X

7.  Na AvBolv Ta Tapakat® CLOTHUATA:

X—-2y+2z=3 2X-y—-7=2

a. | x+y—-2z=-1 B. {4x-y-3z=-2
2

—Xx+2y+2z=1 2X+2y—=2=9

8. Na deiete 0T T TAPAKAT® CLOTHUATA elval advvaTta:

X+z=2
[20x+y=1
2X+y—-2=0
a. ¢ y=1 B.
2X+7Z=0
2X+y=0
(X+y+z=16
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9. Na AvBovv Ta TapPaAKAT® CLOTHUATA:

3Xx+y=6 Xx—3y=1
a. B.
Xy =3 x*+y* =17
(3x+2).(x-y)=0 X+y+Xy=7
Y- 6. <
X+y=2 xy(x+y)=12
x3 +8y*=0

10. NaAvbel o ovotpa: 14
2x3 +10y* =2
2

11. Na AvBovv ta cvotuarta:
Vx+.y =5 5 3Vx -6,y =7
a. .
X+y=13 24X 4.,y =1
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